

探讨突发脑溢血的急救治疗效果

古丽尼沙·吾休尔

新疆阿克苏地区拜城县中医医院急诊科 842300

【摘要】目的 分析和讨论突发脑溢血的急救治疗效果。**方法** 选取我院在2016年4月-2018年5月所收治的52例突发脑溢血患者作为本次课题研究对象，将其分为实验组和观察组，两组患者均26例，实验组患者采用神经急诊内科救治方法，观察组采用神经内科救治方法，观察两组患者最终治疗效果。**结果** 两组患者的接受治疗后实验组患者出血量、住院时间、术后神经功能缺损均优于观察组；同时实验组患者总有效率明显高于观察组且差异十分明显，具有统计学意义（ $P < 0.05$ ）。**结论** 观察两组患者最终治疗效果后发现，采用急诊内科治疗方案的实验组患者最终治疗效果脑出血量较少，同时还能够充分改善患者脑神经功能受损情况，这对于促进患者身体康复来说具有着一定的作用，因此值得在现代临床医学中广泛应用。

【关键词】 突发脑溢血；急救治疗；治疗效果

【中图分类号】 R743

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596(2019)06-024-01

突发性脑淤血的多发群体就是老年人，发生脑出血的原因有多种，气候变化、情绪变化以及不良的生活习惯，然而其中最重要的原因就是血压突然上升，使脑内部的微血管博爆裂，进而引发脑部出血^[1]。为了能够找寻出更好的突发性脑溢血治疗方案，本文对突发脑溢血的急救治疗效果进行分析，现将报道如下。

1 资料与方法

1.1 一般资料

取我院在2016年4月-2018年5月所收治的52例突发脑溢血患者作为本次课题研究对象，在患者以及患者家属充分了解此次研究目的的基础上将其分为实验组和观察组，两组患者均26例。A组中男性患者14例，女性患者12例，年龄范围41-79，平均年龄为(51.1±4.21)岁；B组当中男性患者17例，女性患者9例，年龄范围42-80，平均年龄为(52.9±3.95)岁。两组患者的年龄以及性等一般资料方面均无明显性差异无统计学意义（ $P > 0.05$ ），因此具有一定的可比性。

1.2 方法

观察组采用神经内科的治疗方式，对患者进行CT脑部检查，而后医护人员按照常规的救治方案急性抢救，包括给氧、常规颅内降压以及药物静脉注射等，同时对患者各项生命体征进行严格监控。根据患者血压、呼吸以及心率和CT结果对其昏迷程度评估来对患者脑血管发病类型进行分类和评定。实验组在观察组常规治疗的基础上对患者实施急诊救治。对于体温超过38°C的患者医护人员需要对其进行降温，合并有心机梗死和心绞痛的患者可以给氧和采用亚硝酸异戊酯（北京益民药业有限公司，国药准字号：H11021120）治疗；对于出血灶大、出

表2：两组患者治疗有效率对比分析[n(%)]

组别	n	恢复良好	轻度残疾	重度残疾	死亡	总有效率
实验组	26	19(73.08)	6(23.08)	1(3.84)	0(0.00)	25(96.16)
对照组	26	11(42.31)	9(34.62)	4(15.38)	2(7.69)	20(76.93)
χ^2	-	-	-	-	-	4.1270
p	-	-	-	-	-	0.0422

3 讨论

突发脑溢血疾病在现代临床医学中已经成为一种常见的疾病，主要临床表现就是突然出现明显的眩晕、少见的剧烈头痛、一侧肢体麻木、舌根麻木、视力障碍以及嗜睡。在现代临床医学中，突发性脑溢血的死亡率极高，这一病症已经成为了当代影响群众身体健康的重大隐患^[2]。而在本文研究中发现，在记录、对比和观察两组患者治疗后各项指标后发现，实验组患者指标均优于实验组，同时总治疗有效率也明显高于观察组，差异十分明显，具有统计学意义（ $P < 0.05$ ）。

现水肿的患者需要每隔6h注射甘露醇（广西南宁化学制药有限责任公司，国药准字号：H45020272）进行脱水治疗。

1.3 观察指标

观察两组患者接受治疗后患者的脑部出血量、住院时间以及术后神经功能缺损情况；对比和分析两组患者接受治疗后的治疗效果，分为恢复良好、轻度残疾、重度残疾以及死亡四个类别，总有效率等于恢复良好率和轻度残疾率之和。

1.4 数据处理

本次研究均行SPSS20.0软件处理，其中计量资料对比用（ $\bar{x} \pm s$ ）的形式表示，行t检验；计数资料（%）的形式表示，行 χ^2 检验，当数据对比呈现为P<0.05的差异性时，统计学意义存在。

2 结果

2.1 对比观察两组患者的接受治疗后患者的脑部出血量、住院时间以及术后神经功能缺损情况后发现，两组患者中实验组患者的三个指标均优于观察组，且差异十分明显具有统计学意义（ $P < 0.05$ ），如表1所示：

表1：两组患者出血量、住院时间以及术后神经功能缺损对比（ $\bar{x} \pm s$ ）

组别	n	出血量	住院时间	术后神经功能缺损
实验组	26	69.4±9.6	26.8±6.6	21.7±6.6
对照组	26	79.5±17.9	35.1±6.8	27.3±7.4
t		2.5354	4.4660	2.8797
p		0.0144	0.0000	0.0058

2.2 对比和分析两组患者接受治疗后的总治疗有效率后发现，实验组患者总有效率为96.16%，明显高于观察组且差异十分明显，具有统计学意义（ $P < 0.05$ ），如表2所示：

表2：两组患者治疗有效率对比分析[n(%)]

组别	n	恢复良好	轻度残疾	重度残疾	死亡	总有效率
实验组	26	19(73.08)	6(23.08)	1(3.84)	0(0.00)	25(96.16)
对照组	26	11(42.31)	9(34.62)	4(15.38)	2(7.69)	20(76.93)
χ^2	-	-	-	-	-	4.1270
p	-	-	-	-	-	0.0422

综上所述，观察两组患者最终治疗效果后发现，采用急诊内科治疗方案的实验组患者最终治疗效果脑出血量较少，同时还能够充分改善患者脑神经功能受损情况，这对于促进患者身体康复来说具有着一定的作用，因此值得在现代临床医学中广泛应用。

参考文献

- [1] 刘文政, 刘文丽. 中老年突发脑溢血临床急诊的急救治疗分析[J]. 首都食品与医药, 2018, 25(18):11.
- [2] 孙双林. 发脑溢血患者在急诊内科的急救治疗 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2015, 15(71):165.